Soient z un nombre complexe et 2/ =14 2z 4+ 22 + 23 + 2%
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Si z # 1 alors T = 1> = 1 =%
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En appliquant a z = ¢27/5 2/ = () et a1 0

ppiiq = y B = T _giEn/s . T 1—ei2n/5 — 1—ei2n/s — V-
On a donc 1 + e?27/5 4 ¢i47/5 4 ¢i67/5 1 oi87/5 — () Soit, avec les parties réelles :

1+cos( )—i—cos( )+cos( )—i—cos( T) =0 (&)

—Zz

cos( )—l—cos(ggr)— (2”)+cos(_8”):c
Or cos(Qa) = 2cos?(a) — 1 donc cos (2) + cos
De plus cos( ) + cos (6") = cos (4“) —i—cos(_6

2
) = 2cos (4—“) = 2cos (77— %) = —2cos (%)

En notant 2 = cos (%) on a donc cos (2) + cos (8) = 4a? — 2 et cos (4F) + cos (&) = —2z. Soit
en remplagant dans (&) : 422 — 2z — 1 = 0.
Le discriminant de cette équation vaut (—2)? —4 x 4 x (=1) =4+ 16 = 20 > 0. On a donc deux

soluti(ons) :\ﬁ v v (—2)4+vTD s N
—(=2)—v20 _ 2-25 _ 1-+/5 —(=2)+v20 _ 242v5 _ 145
ox4 =57 =7 <0et x4 =57 ="7">0

Cependant, ¥ € [O; g] donc z = cos (%) > 0, d’ou finalement x = 1+4
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On a bien | cos (%) =
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© Le coin des amatheurs, aott 2007.
http://maths.amatheurs.fr



